



Более 150 юношей и девушек из числа ровенской молодёжи пополнили ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». Торжественный приём в члены этого движения состоялся на прошлой неделе, 21 февраля, в Ровенском центре культурного развития. В мероприятии приняли участие учащиеся всех одиннадцати средних школ района, предварительно сформировав отряды вступающих в ряды «Юнармии».

Как известно, военно-патриотическое движение «Юнармия» создано по инициативе министра обороны РФ С.К. Шойгу в соответствии с Указом Президента России В.В. Путина о создании в стране Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Движение призвано объединить в своих рядах спортивных, целеустремлённых, ведущих активный образ жизни, любящих свою Родину ребят. Военно-спортивные игры, спартакиады по военно-прикладным видам спорта, вахты памяти и походы по местам боевой славы, посты у Вечного огня, обелисков и

мемориалов, благоустройство мест памяти, оказание адресной помощи ветеранам – об этих и других мероприятиях, в которых им предстоит участвовать, напомнили ведущие перед открытием торжественной церемонии.

И вот они волнившие минуты. Первым для принятия торжественной клятвы парадным строем проходит в центр зала отряд обучающихся Айдарской средней школы имени Героя Советского Союза Б.Г. Кандыбина. После команды «Отряд, равняйся! Смирно! Равнение на средину!» командир отряда зачитывает текст торжественной клятвы, в завершение которой все вместе произносят заветное слово «Клянёмся!».

Клятву принимает начальник штаба местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» А.В. Волочаев. Он же вручает ребятам членские свидетельства юнармейцев. Командиру отряда вручаются знамя.

И так, один за другим проходят торжественную церемонию приёма в членство все отряды.

После приёма слова для поздравления предоставляет почётным гостям. С вступлением в ряды юнармейцев ребят поздравили глава администрации района А.В. Пахомов, помощник начальника ОМВД России по Ровенскому району (по работе с личным составом) подполковник внутренней службы А.А. Семеньшин, сотрудник пограничных органов по Белгородской и Воронежской областям М.М. Сливко, атаман Ровенского станичного казачьего



общества С.А. Иващенко. Ребятам выступившие пожелали хорошо учиться, вести здоровый образ жизни, быть патриотами и достойными гражданами страны, в будущем – надёжными защитниками своей Родины.

Юнармия имеет свой гимн. На торжественной церемонии под дружные аплодисменты ребят его исполнил мужской вокальный ансамбль «Набат». Да и сами ребята подпевали артистам.

Юнармейцы только начинают свою деятельность, но им есть с кого брать пример. Уже на протяжении многих лет в районе действует военно-патриотический клуб «Русич», курсанты которого успешно осваивают общевойсковую, строевую и парашютную подготовку, изучают уставы Вооружённых сил России. То, чему научились, они представили юнармейцам в своём показательном выступлении. Здесь же молодым курсантам Артёму Дикареву, Руслану Сидорову, Дарье Мотуновой глава администрации района А.В. Пахомов вручил свидетельства парашютистов и разрядные книжки.

Настоящий юнармеец должен быть всесторонне развитой личностью, стать мужественным и сильным, целеустремлённым и волевым. Об этом сказано в поздравительном слове министра обороны РФ С.К. Шойгу для вступающих в юнармию, текст которого зачитали ведущие мероприятия, которое организовали и провели работники отдела по делам молодёжи, физкультуре и спорту администрации района.

На снимках: клятву дают юнармейцы Нагорьевской средней школы

АХ, ЭТА МАСЛЕНИЦА!



Этот народный любимый праздник, издавна отмечавшийся на Руси в канун Великого поста, состоялся в минувшее воскресенье в Ровенках на бульваре Набережный.

С утра был лёгкий морозец, ярко светило солнце, что само по себе уже создавало хорошее настроение у ровенчан. И когда над посёлком раздались звуки весёлой, задорной, праздничной

музыки, народ начал активно подходить к месту действия. К этому времени здесь уже вовсю дымились мангалы и даже настоящий самовар, бойко шла торговля сладостями и выпечкой. Работники культуры с. Лозная приготовили на костре кашу и чай, а работники управления соцзащиты населения угостили

травяным чаем и блинами. Само же массовое гуляние началось в назначенное время, в 11 часов. Открыл его детский хор исполнением русской «Барыни». После было театрализованное представление – Зиму-зимушку провожали, Весну-красу (на снимке справа) встречали песнями,

хороводами, играми да забавами. С импровизированной сцены выступали творческие коллективы и участники художественной самодеятельности Ровенского центра культурного развития, Родинского и Будённовского Домов культуры.

Много увлекательных состязаний ожидало ребят, в

них они участвовали с большим желанием, стараясь показать лучшие результаты. Это и перетягивание каната (на снимке слева), и «петушкины бои», соревнование на меткость – бросок мячика в корзину, с завязанными глазами обнаруживание и поражение палкой цели и



многие другие. В награду победители получали блины и подарки, остальные участники – утешительные призы.

На силу и ловкость соревновались и взрослые: толкали гири, на скорость распиливали бревно, поднимались на столб за призами. Кстати, все призы были сняты.

Завершилась «Широкая Масленица», так называлось мероприятие, большим хороводом у костра, на котором было сожжено чучело Зимы (на снимке в центре).

В. БРАЖНИКОВ.

СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

«Открытый ринг»

18 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе посёлка Ровеньки состоялся классификационный турнир по боксу «Открытый ринг», посвящённый Дню защитника Отечества. В нём приняли участие более 50 боксёров из команд города Валуйки, посёлков Вейделевка, Ольховатка и Ровеньки.

Перед началом соревнований участников приветствовали заместитель главы администрации района В.А. Некрасов и директор МАУ «Спортивный клуб Ровеньки» Е.В. Сементеев.

Победы в своих весовых категориях одержали ровенские боксёры: Алексей Бардаков, Кирилл Губачев, Андрей Елецкий, Дмитрий Верченко, Захар Костин, Артём Борщёв, Артём Мягкий, Тимур Мурзин, Илья Говоров, Владимир Плякин. Все победители



были награждены грамотами.

По мнению тренера по боксу Ю.К. Гонты, турнир в целом прошёл на достаточно высоком уровне, всем участникам удалось проявить себя, многие показали свою выносливость, ловкость и быстроту действий – ка-

чества, важные для дальнейших побед на ринге, ведь основные задачи подобных соревнований – приобретение опыта, формирование у юных спортсменов устойчивого интереса к занятиям боксом.

(Соб. инф.)

ПРОЕКТ

Комплексный центр социального обслуживания населения работает над реализацией проекта «Арт-терапия как метод выхода из стрессовой ситуации», который направлен на психокоррекционную работу с подростками, нуждающимися в психологической помощи.

Наша жизнь наполнена как положительными, так и отрицательными ситуациями, которые часто приводят к

Арт-терапия - метод выхода из стрессовой ситуации

стессам. Подростки – одна из наиболее уязвимых категорий, подверженных этому психологическому состоянию. Причиной для стресса в этом возрасте может быть и серьёзная неприятность, и обычная обида, которая в силу психологических особенностей подростков кажется трудно преодолимой и может приобрести огромные масштабы. Перегрузки, стрессы, конфликты с одно-

классниками, непонимание родителей и учителей – одни из причин тревожного состояния ребёнка, которое может привести к нервному срыву, а порой и суициду. В такой ситуации на помощь должны прийти взрослые.

Арт-терапия – один из мягких методов формирования стрессоустойчивости у подростков. Дословно это понимается как лечение искусством, при котором

может использоваться любой вид художественного творчества: рисунок, лепка, музыка, танец и т. д.

Этот метод способствует снижению эмоциональной тревожности, повышению самооценки, развитию коммуникативных навыков, улучшению отношений детей и родителей.

Занятия с подростками регулярно будут проводиться в Комплексном центре социального обслуживания населения с начала марта.

И. БУРЛУЦКАЯ.

Вопросы установления группы инвалидности регулируются Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и Правилами признания лица инвалидом, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом», которые определяют порядок и условия признания гражданина инвалидом.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 20 февраля 2006 года № 95, признание лица инвалидом осуществляется федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, исходя из комплексной оценки состояния организма гражданина на основе анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных с использованием классификаций и критериев, утверждаемых Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Условиями признания гражданина инвалидом являются:

нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами;

ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата гражданином способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать своё поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью);

необходимость в мерах социальной защиты, включая реабилитацию и абилитацию.

Наличие одного из указанных условий не является основанием, достаточным для признания гражданина инвалидом.

В зависимости от степени выраженности стойких расстройств функций

организма, возникших в результате заболеваний, последствий травм или дефектов, гражданину, признанному инвалидом, устанавливается I, II или III группа инвалидности, а гражданину в возрасте до 18 лет – категория «ребёнок-инвалид».

В соответствии с приказом Минтруда России от 17 декабря 2015 года № 1024н «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы» основным категориям жизнедеятельности человека относятся: способность к самообслуживанию, к самостоятельному передвижению, к ориентации, к обучению, к общению, способности контролировать своё поведение, способность к трудовой деятельности.

Существует 3 степени выраженности ограничений каждой из основных категорий жизнедеятельности. Степень ограничения основных категорий жизнедеятельности человека определяется, исходя из оценки их отклонения от нормы, соответствующей определённому периоду (возрасту) биологического развития человека.

Выделяются 4 степени выраженности стойких нарушений функций организма человека, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами, классифицируемые с использованием количественной системы оценки степени выраженности указанных нарушений, устанавливающейся в процентах в диапазоне от 10 до 100, с шагом в 10 процентов:

I степень – стойкие незначительные нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 10 до 30 процентов;

II степень – стойкие умеренные нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Критерием для установления третьей группы инвалидности является нарушение здоровья человека со II степенью выраженности стойких нарушений функций организма (в диапазоне от 40 до 60 процентов), обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Категория «ребёнок-инвалид» устанавливается при наличии у ребенка II, III либо IV степени выраженной стойких нарушений функций организма (в диапазоне от 40 до 100 процентов), обусловленных заболеваниями, последствиями травм и дефектами;

III степень – стойкие выраженные нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 70 до 80 процентов;

IV степень – стойкие значительно выраженные нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 90 до 100 процентов.

При наличии нескольких стойких нарушений функций организма человека, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами, отдельно оценивается с использованием количественной системы и устанавливается степень выраженности каждого из таких нарушений в процентах.

Критерием для установления первой группы инвалидности, согласно указанного выше приказа №1024н, является нарушение здоровья человека с IV степенью выраженности стойких нарушений функций организма человека (в диапазоне 90-100 процентов), обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Критерием для установления второй группы инвалидности является нарушение здоровья человека с III степенью выраженной стойких нарушений функций организма (в диапазоне от 70 до 80 процентов), обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Критерием для установления третьей группы инвалидности является нарушение здоровья человека со II степенью выраженной стойких нарушений функций организма (в диапазоне от 40 до 60 процентов), обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ**А. Скоч против пальмового масла и ГМО-продуктов**

Защитить жизнь и здоровье граждан страны, упорядочив использование пальмового масла и ГМО-продуктов – именно с такой законодательной инициативой в составе группы депутатов выступил Андрей Скоч в Государственной Думе.

Внести изменения в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» предложили парламентарии. Проект предполагает установить требования к составу масложировых ингредиентов для детского питания и запретить использование в производстве пищевой продукции для детей и подростков растительных масел и их фракций с высоким содержанием насыщенных жирных кислот, таких как пальмовое масло, пальмовый стеарин, пальмоядровое масло, пальмоядерный стеарин, кокосовое масло.

Законопроект допускает использование в производстве пищевой продукции для детей и подростков растительных масел и их фракций с высоким содержанием насыщенных жирных кислот, таких как пальмовое масло, пальмовый стеарин, пальмоядровое масло, пальмоядерный стеарин, кокосовое масло. Помочь решить эту проблему позволяет то, что в национальном законодательстве могут содержаться отдельные уточняющие положения, не противоречащие принятым Техническим регламентам Евразийского экономического союза.

С тем, что с оборотом пальмового масла действительно необходимо навести порядок, согласны и в Комитете Госдумы по охране здоровья.

А. ШЕВЧЕНКО.

Форма соответствующего направления на медико-социальную экспертизу, выдаваемого органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, или органом социальной защиты населения, утверждается Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Медицинские организации, органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, а также органы социальной защиты населения несут ответственность за достоверность и полноту сведений, указанных в направлении на медико-социальную экспертизу, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В случае если медицинская организация, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, либо орган социальной защиты населения отказал гражданину в направлении на медико-социальную экспертизу, ему выдаётся справка об отказе в направлении на МСЭ, на основании которой гражданин (его законный или уполномоченный представитель) имеет право обратиться в бюро самостоятельно.

После предоставления данной справки специалисты бюро проводят осмотр гражданина и по его результатам составляют программу дополнительного обследования гражданина и проведения реабилитационных или абилитационных мероприятий, после выполнения которых, рассматриваются вопросы о наличии у него ограничений жизнедеятельности.

Учитывая изложенное, вопрос об установлении инвалидности может быть рассмотрен учреждением медико-социальной экспертизы после поступления от гражданина (его законного или уполномоченного представителя) заявления о проведении освидетельствования, «Направления на медико-социальную экспертизу», выданного медицинской организацией (органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, либо органом социальной защиты населения), или справки об отказе в направлении на медико-социальную экспертизу.

• **На сегодняшний день** ЕГЭ – это крупнейший проект, который затрагивает интересы миллионов школьников и их родителей. Как говорится, это экзамен «высоких ставок». Все последние годы развитие ЕГЭ шло и идёт по пути достижения главной цели – повышения доверия к его результатам и создания единных для всей страны правил игры. Все выпускники сдают его в равных условиях по заранее объявленным и понятным правилам.

В этой связи хотелось бы обратить внимание на очень простые истини для участников ЕГЭ и их родителей, которые помогут избежать негативных ситуаций и последствий при сдаче единого экзамена.

• **Большинство** выпускников 11 классов имеет намерение получать высшее образование. Для этого существует два условия. Первое, нужен аттестат о среднем общем образовании. Второе, кроме двух обязательных предметов, это русский язык и математика, нужно сдать предметы по выбору, которые требуются для поступления в конкретный вуз. И обязательные предметы, и предметы по выбору должны быть сданы в форме ЕГЭ. Огромная значимость ЕГЭ обязывает проводить его только по однаковому для всей территории нашей страны порядку. Именно поэтому на первый план выступает обеспечение неукоснительного соблюдения в каждом пункте проведения экзамена любого муниципалитета каждым работником и каждым участником экзамена. Никакой регион не вправе что-то в этом порядке корректировать.

32 участника ЕГЭ в 2015 году, 29 в 2016 году пренебрегли этим порядком, за что были удалены с экзамена. Кто-то из них имел при себе запрещённый предмет (или мобильный телефон, или письменные заметки, или справочные материалы), кто-то имел и пользовался ими. Порядком запрещено и то, и другое. Каждому участнику ЕГЭ необходимо помнить о наступающих последствиях. Удаление с экзамена сразу же рушит жизненные планы. Удалённый с обязательного экзамена может его пересдать только в сентябрьские сроки, удалённый же с экзамена по выбору имеет право на пересдачу только через год.

• Довольно часто со стороны участников ЕГЭ встречаются попытки обмануть металлоискатель, что вовсе не означает уйти от наказания. Как известно, вход в пункт проведения экзамена обозначается стационарным металлоискателем. Абсолютно каждый участник ЕГЭ перед входом в ППЭ обследуется металлоискателем. При появлении сигнала металлоискателя к участнику ЕГЭ обращаются с просьбой показать предмет, вызывающий сигнал. Если этим предметом является запрещённое средство, в том числе средство связи, участник ЕГЭ предлагается сдать данное средство в место хранения личных вещей или сопровождающему. В случае отказа ему повторно разъясняется о том, что за-

прещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеокамеры, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Если и в этом случае участник ЕГЭ не внемлет тому, что ему говорят, то он не может быть допущен в ППЭ.

Повторно к участию в ЕГЭ по данному учебному предмету в дополнительные сроки указанный участник ЕГЭ может быть допущен только по решению председателя государственной экзаменационной комиссии.

Если всё-таки удалось обмануть металлоискатель и пронести на экзамен, скажем, мобильный телефон, то это никак не освобождает участника ЕГЭ от ответственности. И

прещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеокамеры, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Если и в этом случае участник ЕГЭ не внемлет тому, что ему говорят, то он не может быть допущен в ППЭ.

После того как установлен факт наличия у участника ЕГЭ запрещённого предмета, какие-либо доводы в свою оправдание звучат неубедительно. Принять решение об удалении обучающегося с экзамена – это огромная ответственность для всех: и для члена ГЭК, и для руководителя пункта проведения экзамена

записать задания, по которым есть сомнение, а дома проверить». Помните, что информация, содержащаяся в КИМ, используемых на ЕГЭ, – это информация ограниченного доступа. Вынос информации из аудитории – это факт совершения административного правонарушения.

• Нарушение установленного порядка проведения ГИА квалифицируется как административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена частью 4 статьи 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Возраст, по достижении которого наступает административная ответственность, – это 16 лет. К моменту сдачи ЕГЭ практически все обучающиеся достигли этого возраста. Разница только в том, что протоколы об административном правонарушении на совершеннолетних граждан направляются для рассмотрения по существу в мировой суд по месту совершения правонарушения, а на несовершеннолетних граждан – в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту жительства. Привлечение к административной ответственности предполагает наложение административного штрафа в размере от трёх тысяч до пяти тысяч рублей. В отношении всех 29 участников ЕГЭ, удалённых с экзамена в 2016 году за наличие мобильных телефонов, справочных материалов и письменных заметок, были одновременно возбуждены дела об административном правонарушении, поскольку удаление с экзамена не освобождает от административной ответственности.

• Будем помнить о том, что в каждой аудитории без исключения и в штабе ППЭ функционирует в режиме онлайн система видеонаблюдения. Никто уже не испытывает никакого страха перед этим фактом. Анализ видеозаписей показывает, что все ведут себя естественно и спокойно. Видеонаблюдение на ЕГЭ как факт всеми бесспорно принято. Именно оно сыграло во многом решающую роль в обеспечении объективности ЕГЭ. Когда участник ЕГЭ начинает отказываться, что он не разговаривал, ни с кем не общался, никаких запрещённых предметов у него не было, на выручку приходит видеозапись. Это самый убедительный аргумент.

Запрещённый предмет может обнаружить непосредственно организатор в аудитории. Его обязанность – следить за порядком, контролировать, что происходит в аудитории. Даже если организатор не увидит, что у обучающегося есть запрещённый предмет или он им пользуется, это могут зафиксировать общественные наблюдатели в региональном или федеральном ситуационном центре либо находящиеся в штабе ППЭ руководитель ППЭ, член ГЭК, общественные наблюдатели. Система видеонаблюдения функционирует таким образом, что в штабе одновременно можно наблюдать за всем, что происходит в каждой аудитории.

Срок хранения видеозаписи экзамена – до 1 марта года, следующего за годом проведения экзамена. До наступления указанной даты материа-

лы видеозаписи экзамена могут быть использованы Рособрнадзором и департаментом образования области с целью выявления фактов нарушения порядка проведения ГИА. Срок хранения видеозаписи экзамена, на основании которой было принято решение об удалении участника ЕГЭ с экзамена и об аннулировании результатов экзамена, составляет не менее трёх лет со дня принятия соответствующего решения.

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

Под прицелом – материнский капитал

В последнее время участились случаи мошенничества со средствами материнского (семейного) капитала. Прежде всего, речь идёт о предоставлении услуг сомнительными организациями, заключающими договоры займа на приобретение или строительство жилья, предварительно проконсультируясь со специалистом управления Пенсионного фонда и лишь после этого связываясь с фирмой. Такие меры предосторожности гарантированно уберегут семью от неблагоприятного исхода в будущем и предотвратят факт неумышленного нарушения закона в части нецелевого использования средств федерального бюджета.

По всем возникшим вопросам можно обратиться по телефону 8(47238) 5-80-20, 5-80-16.

О. ПАСЮГИНА,
ведущий специалист-эксперт отдела назначения пенсий управления ПФР в Ровеньском районе.

МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Чтобы не допустить пожар

Ни для кого не секрет, что пожары происходят чаще всего именно в жилом секторе. Так, за прошлый год на территории Ровеньского района произошло 22 пожара, из них 14 – в жилом секторе, причём в пяти случаях – то есть каждый третий пожар – с гибеллю людей. Чаще всего виновники пожаров – сами владельцы жилых домов.

Статистика показывает, что основные причины пожаров – это неосторожность при курении и пользовании открытым огнём, по этой причине произошло 6 пожаров или 27,3 процента от общего числа. Причиной такого же числа пожаров стали нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. 5 пожаров (или 22,7 процента) произошли из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. В одном случае (4,5 процента) – от неисправности транспортных средств, по прочим причинам – 4 случая или (18,2 процента). Из приведённых цифр можно сделать вывод о том, что наиболее частыми причинами пожаров являются неосторожность при курении и пользование открытым огнем.

Чтобы не допустить пожар по этим причинам, необходимо выполнять следующие правила: во-первых, нельзя оставлять без присмотра открытый огонь – горящие свечи, отопительные очаги, костёр, гриль. Во-вторых, ни в коем случае не следует бросать непотушенной сигарету, гасить её можно только в пепельнице. Нельзя бросать спички и окурки на пол. Надо внимательно следить за курящими домочадцами, не оставлять без присмотра пьяного человека.

Значительное место занимает возгорания по причине нарушения правил пожарной

Н. РУХЛЕНКО,
начальник управления по контролю и надзору в сфере образования департамента образования области.

Н. КУРСАКОВА,
государственный инспектор района по пожарному надзору.